

Штрихи к портрету

Укрощая огонь...

Противостояние человека и стихии длится на протяжении тысячелетий. Огонь, вода, ветер способны уничтожить целые города, смести всё на своём пути. Но они же могут быть хорошими друзьями человека, если правильно ими управлять, взять ситуацию под свой контроль.

В Любиме, в здании, где располагается отряд противопожарной службы N 8, на стенах можно увидеть множество фотографий, отражающих историю службы. На них – те, кто все эти годы сражался с огнём, спасал человеческие жизни и имущество. Среди этих людей – специалист с огромным опытом руководства, начинавший работу с должности дознавателя, Владимир Ильич Смирнов, до 2008 года проходивший воинскую службу, дослужившись до звания – майор внутренней службы. В этом году – 40 лет, как Владимир Ильич работает в противопожарной службе и 30 лет его работы в нашем районе. Начальником гарнизона Любимского района Владимир Ильич является с 1992 года и за это время зарекомендовал себя как грамотный инициативный руководитель, обладающий профессиональными знаниями и умением организовать работу коллектива для достижения высоких результатов. Среди его наград – медали МВД РФ «За отличие в службе», в том числе, I степени, медали «Лучшему работнику пожарной охраны», «200 лет МВД России», «XXV лет МЧС России».



В связи с последними реорганизациями создаётся объединение четырёх отрядов противопожарной службы – в Даниловском, Первомайском, Любимском и Некрасовском районах. Быть единственным руководителем на 4 района Владимир Ильич отказался, и эту должность займёт Сергей Александрович Кутумов из Некрасовского района. Его заместителем в Любимском районе будет Роман Сергеевич Базгарев.

Прощаясь с давно привычным местом работы, с родным коллективом, принято подводить итоги. На днях мы встретились с Владимиром Ильичом для долгой, содержательной беседы. Таким образом, в моём блокноте появились некоторые яркие штрихи к портрету одного из запомнившихся в истории Любимского района руководителей.

Владимир Ильич Смирнов – представитель целой династии борцов с разбушевавшимся огнём, а корнями эта династия – из Данилова. 25 лет трудился в пожарной охране его отец, Илья Иванович, много лет посвятил той же нелёгкой службе младший брат, а от самого Владимира Ильича принял эту эстафету один из его сыновей, Сергей Владимирович.

В молодости Владимир выбрал одну из самых важных, при этом сложную и опасную, профессию осознанно, поскольку, благодаря отцу, был знаком с теми, кто трудился в пожарной службе, видел их работу.

– Я был молодой, физически развитый, мне было интересно, – вспоминает он в ходе нашей беседы, – поступал учиться в далёкие советские времена, в 1976 году, в Ивановское пожарно-техническое училище МВД СССР, сейчас это академия. Вместе с образованием мы получили армейскую подготовку, выпускались в звании лейтенантов. Естественно, отношение к учёбе было соответствующее.

Владимиру Ильичу запомнилась практика, которая проходила после окончания каждого курса в разных регионах. Например, после 2 курса его послали на стажировку в Казахстан. С августа 1979 и по конец 1985 года работал инспектором Госпожнадзора в Даниловском РОВД. Прислушивался к опытным наставникам. Как дознаватель выезжал на пожары. В памяти отчётливо сохранилось, как горели купола на одном из красивейших зданий Данилова – Казанском монастыре. Собор в то время не действовал, был заброшен, рядом располагались водонапорная башня, совхозные склады. Местные ребяташки, хвастаясь друг перед другом, старались залезть как можно выше, оставляли на стенах надписи. Пожар и случился по их вине: внутри одного из куполов юные «каскадёры» развели костёр. Сами, к счастью, не пострадали, зато купола вспыхнули, в том числе, и центральный. При происшествии чуть не пострадали и сами пожарные: металлические предметы выгорали и падали вниз...

Когда у молодого специалиста появилась семья, возникла необходимость обзавестись собственным жильём. Такая возможность появилась в Любимском районе, где ему в 1986 году предложили работу. За тридцать лет деятельности в Любимском районе воспоминаний у Владимира Ильича накопилось множество. Запомнились лесные пожары в 2002, 2004 годах. Их было несколько подряд, выгорел не один десяток гектаров леса. Самый продолжительный шёл от деревни Гиганово по направлению к Любиму, и в городе уже было задымление.

– Работали сутками, чуть всю технику не спалили, – рассказывает Владимир Ильич, – пожары были очень сложные, в борьбе с ними мы объединили усилия с Николаем Михайловичем Кузнецовым, который тогда был Главой района, начальником лесничества Павлом Александровичем Красавиным, директором лесокомбината Александром Владимировичем Голосовым. Во время лесных пожаров приходится сотрудничать и с лесничествами других районов, когда, допустим, пожар – на нашей территории, а лес – их.



Известно, что представителей некоторых профессий могут вызвать на работу в любое время суток, даже, буквально, «выдернуть» из-за праздничного стола. Такое было и с В. И. Смирновым в один из его дней рождений. Не успел прийти домой, как его вызвал дежурный по РОВД. Горели сараи на улице Московской. Пожар был ликвидирован, удалось найти виновника происшествия, но домой Владимир Ильич вернулся почти утром.

На всю жизнь незаживающей раной на сердце – погибшие во время пожаров люди, особенно, ни в чём не повинные дети. Но ведь было и много случаев, когда удавалось спасти чужие жизни. Большое значение во время пожаров имеет сила и направление ветра. Однажды в Акулове дома загорелись в шахматном порядке – именно так ветер перекидывал огонь. К счастью, удалось спасти все три дома – стоят до сих пор. А было такое, что выгорали целые деревни. В Пигалева из-за зажжённой травы сгорело 12 домов. Температура воздуха была такая, что горели даже колодцы. Владимиру Ильичу запомнилось, как вокруг единственного оставшегося в целости крайнего дома ходила с Иконой Неопалимой Купины местная пожилая жительница. Раньше была такая традиция – ходить с Иконой этой святой по деревням, таким образом, сохраняя их от пожаров.

Частенько, когда пожар начинается в каком-нибудь из отдалённых населённых пунктов, выезжать на вызов из Любима бывает уже поздно, потери к этому моменту большие. Очень важно, что у нас в районе созданы добровольные пожарные дружины! На сегодняшний день их уже – семь. Работают ребята слаженно, оперативно: бывает, что ещё и вызов не поступил, а они уже – на месте. Удавалось им и самостоятельно тушить огонь в родных окрестностях.

Ещё В. И. Смирнов говорит о большой важности работы с Главами поселений. В последнее время найдено понимание в вопросе надлежащего содержания источников воды. Несмотря на проблемы с финансированием, руководители на местах стараются поддерживать водоёмы в нормальном состоянии. Во время происшествий стараются реагировать оперативно, выезжают на места пожаров.

Среди направлений работы отряда противопожарной службы – оказание помощи пострадавшим в ДТП. Буквально недавно, 26 июля, пришлось извлекать из легкового автомобиля водителя, не справившегося с управлением на автодороге между Ивановским и Семендяевым...

Говорить о работе можно бесконечно, но каждый человек нуждается в отдыхе, особенно, если он его заслужил. Я спросила Владимира Ильича о его дальнейших планах, на что он ответил:

– Будем с супругой отдыхать. До гражданской пенсии мне, правда, ещё три года, а военная уже есть – с 2008 года получаю. Так что жить есть, на что.

В Кузовлеве у Смирновых есть дом с большим земельным участком, который Владимир Ильич называет «агроусадыба». Там супруги живут от ранней весны до поздней осени. Весной и летом хобби – сад, огород, зимой – охота. Ухаживать за домом и участком помогают сыновья Сергей и Михаил. На участке – много разных сортов деревьев, в том числе хвойных, ягодников. В общем, будет, чем заняться. От имени жителей Любимского района хочется сказать спасибо В.И. Смирнову за долгие годы добросовестной службы!

Наталья Зубкова

Ветеранское подворье

На заседании президиума Совета Ярославской областной общественной организации ветеранов было разработано Положение о смотре-конкурсе «Ветеранское подворье- 2016». Смотр-конкурс проводится среди жителей старшего поколения, в целях развития делового и творческого потенциала, передового опыта, улучшения содержания подворий и дачных участков ветеранов, а также в целях пропаганды здорового образа жизни, долголетия ветеранов, привлечения к труду младшего поколения.

Ветераны Любимского районного Совета откликнулись на эту инициативу. Была создана комиссия в составе 5 человек, которая, по согласованию с хозяевами подворий, изъявивших желание участвовать в смотре-конкурсе, провела в течение 2 дней осмотр и осталась приятно удивлена увиденным. Наши женщины-ветераны, уже немолодого возраста, делают такое благородное дело по содержанию своих садовых территорий, превращая их в благоухающие оазисы. Выращивают много разных овощей, в том числе, крупные помидоры, редкие сорта цветов, малины, винограда. Мы побывали у 12 участников конкурса. Это Р.А. Кудряшова, В.П. Чистякова, Е.М. Кошкина, Г.М. Мошкова, В.А. Злобина, В.Г. Куприянова, В.М. Зубкова, С.А. Николаева, Г.М. Золотова, Г.И. Петрова, Л.Б. Елисеева, Н.В. Маслова.



Немногие сейчас в своих подворьях содержат скот, но супруги А.Г. и В.М. Зубковы – большие любители этим заниматься. Их подворье – огромное: 30 соток земли, поросята, козы, индюки, куры, выращивается много овощей и цветов. На подворье Николаевых содержится много кур, у Мошковых – кур и бройлеров. На участке Куприяновых – 87 видов разных цветов, особенно прекрасны розы, восхитительны и различные цветочные композиции; радуют глаз богатым урожаем красные помидоры, которых выращивается огромное количество. У Н.В. Масловой также большое количество насаждений, винограда, цветов. Супруги Петровы на своих 6 сотках занимаются пчеловодством, где нам довелось отведать свежего медку в сотах.

Всем-всем, у кого мы побывали в те дни, хочется сказать: молодцы-женщины! Вы своим трудом создаёте прекрасные творения для своих семей, окружающих, а также обеспечиваете сытный стол из овощей и заготовок на зиму.

Подведение итогов конкурса будет проходить до 25 августа, чествование победителей – до 15 сентября. Будет выпущен альбом с фотографиями каждого участника смотра-конкурса «Ветеранское подворье». В добрый путь, к победе!

Е.Н. Тихомирова, председатель информационной комиссии Совета ветеранов.

День посёлка Соколиный

«К нам соседи понаехали попеть да поплясать!» – так назвал праздничную программу в честь Дня посёлка творческий коллектив Дома культуры п. Соколиный. И не случайно – в гости к местным жителям, действительно, приезжали соседи, принявшие участие в концерте: Елизавета Тараканова, Василий Фролов и Александр Белоусов из Покрова, Светлана Чистякова из Обнорского и Елена Ефимьевская из деревни Раслово. Но, конечно же, не ударили в грязь лицом и местные участники художественной самодеятельности, подготовившие концерт.

Открылся праздник на улице, где проходила игровая программа – в различных интересных и забавных конкурсах принимали участие как дети, так и взрослые.



Работали торговые палатки, для развлечения ребятни были установлены батуты, гулявших на празднике угощали ухой, которую приготовила Светлана Юрьевна Орлова.

На концерт, длившийся почти два часа, собралось большое количество зрителей: всех их зал даже не мог в себя вместить. Вели программу две острые на язык кумы Настасья и Анисья, в образы которых удачно вжились Валерия Тренина и Ирина Митрофанова. С концертными номерами выступили Маша Амангельдыева, Ваня Вихарев, Андрей Бухаров, Даша Золотцева, Марина Власенко, Катя Москвина, Карина Смирнова, Ирина Митрофанова, Валерия Тренина, Никита Лобанов, Марк Иванищев, Данил Фуфарев, Людмила и Дмитрий Ворсловы и самая маленькая участница – четырёхлетняя Ульяна Лапшина, для которой это был дебют. Со сцены поздравила жителей посёлка Соколиный Глава городского поселения Любим Александра Сергеевна Козлова.

Завершился день праздничной дискотекой. За спонсорскую помощь организаторы праздника благодарны своей землячке, проживающей в Ярославле, Елене Николаевне Давыдовой.

Наш корр.

К 478-летию Любима

Уважаемые читатели! В преддверии празднования Дня города мы продолжаем публикации глав из книги Виктора Валентиновича Гурина: «Любимский историко-краеведческий музей. Большая экскурсия». Начало цикла публикаций в газете «Наш край» № 30 от 29 июля 2016г.

Бужениновский замок

Вокруг истории Бужениновского замка много легенд. По одной из них, построивший замок в 1910 г. отставной полковник казачьих войск Павел Арнольдович Фон Зиссерман, был далеким потомком магистра Фюрстенберга. И построил готический замок в своём имении Бужениново в шести километрах от Любима Павел Арнольдович в честь своего предка. Правда это или нет, сказать трудно. Однако, по словам многих очевидцев Бужениновский замок был точной копией замка в немецком городе Фюрстенберг. Завершить строительство замка Зиссерману не удалось, помешала война и революция. В августе 1914г. на имя любимского уездного исправника на него и его жену Людмилу Ивановну поступил донос, в котором сообщалось о том, что они будто бы позволяли говорить живущим в их усадьбе рабочим, что «на войну идти не следует, а Государя Императора подлежит лишить жизни». Однако в ходе дознания подтвердились только слова Л. И. Зиссерман: «Зачем запасные идут на войну, лучше бы сплотились и никуда не ходили бы, самого бы Государя выгнали бы служить, каково бы ему было, если бы его взяли от деток, а то они там пируют» (в пересказе кухарки А. К. Гавриловой). Против госпожи Зиссерман было возбуждено уголовное дело. К сожалению, решение прокурора Ярославского окружного суда в «деле о выяснении политической благонадежности жены отставного полковника Зиссерман Л. И.» не было зафиксировано, поэтому, о ее судьбе ничего не известно. По сообщению любимского старожила Д. С. Тихомирова, П. А. Зиссерман в годы революции был в Крыму арестован и, вероятно, расстрелян.



Во время Великой Отечественной войны Бужениновский замок стал летней дачей Любимского детского дома «Красные зори». Ребята и их воспитатели жили в дощатых домиках-бараках, а под сводами замка расположили конюшню и кухню, соорудив плиты, топящиеся дровами. Основной задачей работников детдома было накормить голодных ребят, ведь многие из них, особенно вывезенные из блокадного Ленинграда, имели крайнюю степень истощения. Держали скотину, выращивали картошку, морковь, другие овощи, ходили в лес за грибами и ягодами, ловили в реке рыбу. Территорию замка содержали в порядке – ухаживали за аллеями из лип, сирени и акации, чистили дорожки, два прямоугольных пруда, выращивали цветы, соорудили футбольную и волейбольную площадки. В замок ребят не пускали, ведь внутри были только балки, а с них и оборваться недолго. Но мальчишки есть мальчишки, для них запретный плод всегда сладок. Забравшись на высокую крышу замка, потихоньку от воспитателей курили, разыскивали мед, отложенный пчелами, перелетевшими с чьей-то

пасеки. Особая жизнь начиналась с наступлением темноты, ведь электричества в Буженинове не было, а керосиновые лампы берегли для особых случаев. По ночам замок выглядел особенно величественно, а небылицы про немца-буржуя и легенды про спрятанные им сокровища казались особенно правдоподобными. Правда, два тайных подвала на территории замка мальчишки все же отыскали, один – неподалёку от входа, а другой – со стороны реки. Были они выложены из красного кирпича, а на дно с чугунными плитами вели ступеньки. Вагон стекла, по легенде спрятанном немцем, не нашли, но осколки кафеля, зеркального с двух сторон, были. Видимо, не одни детдомовцы были такие любознательные, и кто-то хорошо поработал до них. Тогда же началось и разрушение замка – кирпич тащили на печки и фундаменты строящихся домов, благо до Любима было всего 6 километров. Делалось это опять же ночью, ведь добро хоть и барское, а разрешения на кражу кирпича никто не давал. Подплывали на лодках, с задней стороны замка, разбирали стены и под покровом ночи загружались под завязку. Мальчишки сначала жалели замок, делали потихоньку в лодках дырки, утопив их немало вместе с кирпичом. А потом и сами подключились к местным «старателям», кто за курево, а кто просто так, от нечего делать. Немало людей покалечилось и даже погибло при разборке Бужениновского замка – кто с высокой стены сорвался, а кого кирпичом завалило. В конце 50-х годов разрушение замка приняло «промышленный» характер. «Добро» на его разрушение дали районные начальники. Бужениновский кирпич использовался на фундаменты жилых домов по улице Советской города Любима, из него делали столбы для ограды вокруг городского парка к 400-летию Любима. На субботниках по заготовке кирпича приняли участие все организации города, валили стены замка с применением техники – тракторов, бульдозеров. Аллеи, деревья, заложенные немцем и значительно разросшиеся к концу 50-х годов, тоже пошли в ход – выкопанные акации, сирени использовались для озеленения Любима. Перевозилось все это по той же реке Обноре на лодках, с песнями, с чувством глубокого удовлетворения от общественно-полезного труда. Теперь остатки фундамента Бужениновского замка можно рассмотреть лишь весной. Летом все зарастает крапивой, сливаясь с зарослями кустарника и деревьев, а зимой засыпает снегом. Угадываются и два прямоугольных пруда с узкой дорожкой между ними, где некогда водились караси, а так же аллеи декоративных деревьев, украшавшие когда-то территорию вокруг замка. Увидеть замок во всей красе сейчас можно только на картинах местных художников, выставленных в картинной галерее Любимского историко-краеведческого музея. Там же лежат и два кирпича от замка, отличающиеся размерами и особым качеством.

В Администрации

Обеспечить безопасность граждан

2 августа состоялось заседание антитеррористической комиссии Любимского муниципального района. Повестка дня состояла из нескольких вопросов: о мерах по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Дню города Любим; в период подготовки и проведения Дня знаний; об организации мер антитеррористической защищенности объектов, подверженных террористическим устремлениям, при установлении различных уровней террористической опасности; об организации мер по противодействию идеологии терроризма; об исполнении решений антитеррористической комиссии Любимского МР и плана антитеррористической деятельности в Любимском МР на 2016 г. Также были рассмотрены дополнительные вопросы, касающиеся организации мер по обеспечению безопасности при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального собрания седьмого созыва на территории Любимского МР; повышения эффективности мер по обеспечению антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств в рамках реализации требований Федерального закона от 09.02.2007 г. №16-ФЗ «О транспортной безопасности»; по контролю за пребыванием, проживанием и осуществлением трудовой деятельности иностранных граждан на территории Любимского МР. Подробнее с протоколом заседания комиссии можно ознакомиться в еженедельном приложении к газете «Наш край» «Любимский вестник» № 28 от 5.08.2016.

*По материалам протокола заседания
антитеррористической комиссии
Любимского МР № 3 от 2.08.2016 г.*